

全市政法系统主题教育新闻发布会举行

公布42项爱民实践服务承诺事项

本报讯(记者王代诺)10月24日下午,全市政法系统主题教育爱民实践服务承诺事项新闻发布会举行,公布了42项爱民实践服务承诺事项。

为持续推进全市政法系统“爱民实践服务承诺”活动,市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市司法局在全省政法系统发布40项爱民实践服务承诺事项的基础上,突出平顶山政法特色,接续推出了42项爱民实践服务承诺事项。

市中级人民法院公布了包括“全面落实立案登记制,对符合立案条件的一次办好,对欠缺个别立案材料的适用容缺受理机制,能够当场立案的当场立案;统一立案受理、诉讼费用收取的业务流程和服务标准,加强节点管控,逐步实现

卫东区纪委监委:

以高质量监督保障助企惠企政策落实

本报讯(记者朱江森 通讯员宋艳丽)“你们企业在办事过程中有没有遇到难题?惠企政策是否享受到?”近日,卫东区纪委监委监督组来到河南重机有限公司,督导助企惠企政策落实情况,帮助企业解决实际难题。

该区纪委监委印发《关于开展助企惠企政策落实专项监督工作的通知》,明确工作重点,分解目标任务,组成4个监督组,已督查调研22家单位,走访40家企业,帮助解决难题4个,以高质量监督保障助企惠企政策落实。

该区纪委监委立足“监督的再监督”职能定位,全力推进助企惠企政策落实。督促加强职业培训。今年以来,共开展培训37817人次,新增技能人才17665人,新增高技能人才12012人,备案企业职业技能等级评价机构7家,社会评价机构3家、专项机构2家。

学思想 强党性 重实践 建新功

案件流转全流程公开。完善网上立案和跨域立案服务,实现就近能立、多点可立,最大限度方便群众诉讼……”10项爱民实践服务承诺事项。

市人民检察院公布了包括“坚决扛稳服务乡村振兴政治责任,探索推行涉农检察‘四个一’工作模式,研究出台一个加强涉农检察工作意见,建立一套工作机制,严厉打击‘三农’领域犯罪,深化粮食安全、保护农村土地、传统村落公益诉讼,开展农民工讨薪支持起诉、打击假劣农资犯罪等系列涉农检察专

项监督活动,发布一批涉农检察典型案例,以实实在在的办案成效助力乡村治理、服务乡村振兴……”10项爱民实践服务承诺事项。

市公安局公布了包括“首次申领居民身份证‘全省通办’、临时身份证异地办理、缩短赴港澳商务签注办理时限、优化机动车驾驶证考试预约服务、开通营运类车辆交通违法网上处理渠道、缩短第一类易制毒化学品(非药品类)运输许可审批时限、对轻微财产损失交通事故实行网上快速处理、优化交管业务

电子票据便利化应用、开辟出入境办证绿色通道、引进人才快速落户……”12项爱民实践服务承诺事项。

市司法局公布了“推动出台《平顶山市城市绿化条例实施细则》、开展行政执法突出问题专项整治行动、持续开展‘防范非法集资和电信网络诈骗’‘校园交通安全和消防安全’专项普法活动、开展全市人民陪审员集中选任、持续推进法律援助惠民工作、全面加强村(居)法律顾问工作、开展为市级以上劳模模范免费办理公证公益服务周活动和为80岁以上老年人免费办理遗嘱公证的‘敬老月’公益服务活动、降低特殊困难群体司法鉴定收费标准……”10项爱民实践服务承诺事项。

河南省“赶考路上有我”群众性主题实践活动获奖名单公布

平顶山市获奖21项

本报讯(记者曹晓雨)10月24日,从市委宣传部传来消息,河南省“赶考路上有我”群众性主题实践活动获奖名单近日公布,我市20个人获得奖项,市文明办获得优秀组织奖。

在“赶考路上有我”讲好出彩中原故事”演讲比赛中,我市王翌瑾以《“麦”向新征程 添彩中国“芯”》为题,围绕我市粮食产业蓬勃发展现状作精彩演讲,其精神饱满、激情澎湃,夺得演讲比赛一等奖。汝州市郭金辉凭借演讲作品《师傅和他的“穷亲戚”》获得演讲比赛三等奖。

在“赶考路上有我”描绘出彩中原画卷”书画摄影大赛中,秦焱

莹获书法类三等奖,史利华、方永攀、邓硕、艾亚利、周小俊、徐志卿、贾晓月获书法类优秀奖;汪爱萍获绘画类三等奖,唐雨萍获绘画类优秀奖;马远鹏获摄影类二等奖,叶艳丽、韩卫生、余颂平获摄影类三等奖,张硕羽、赵中叶、张社杰、李浩明获摄影类优秀奖。

在各项活动推进过程中,市文明办以精神文明建设为抓手,通过组织开展推荐评选活动,深入宣传贯彻党的二十大精神,广泛引导党员群众践行社会主义核心价值观,有力激发了鹰城儿女奋力走好第二个百年奋斗目标新的赶考之路的昂扬斗志,取得了显著成效,被授予优秀组织奖。

叶县公安局召开警企座谈会护航企业发展

本报讯 10月18日,叶县公安局分别在平顶山尼龙新材料开发区、叶县先进制造业开发区组织召开警企座谈会,深入了解企业所需所盼,共同探索公安机关助力工作和护航发展新模式。叶县公安局党委副书记、政委贾红涛及有关警种部门负责人和两个开发区66家企业的负责同志参加了座谈会。

会上,户政、出入境、交警、治安、反诈、禁毒等警种部门负责人

志分别就惠企利企政策、企业内部安全保卫措施等方面进行了了解,向各企业发放了《叶县公安局“优化营商环境暨万警助万企”政策明白告知册》;37家企业代表发言,对近年来公安机关在优化营商环境和服务企业发展中作出的努力给予了高度评价,并结合各自企业实际情况,就共同构建新型警企关系、加强安全防范和法律知识宣传等方面提出了意见和建议。(李晓娜)

我为群众办实事

持续爱心助学 情暖困境女童

本报讯(记者王亚楠)10月22日,市爱心飞扬歌友会希望志愿团队10余名志愿者驱车前往鲁山县碾子营乡董庄村和魏冲村,看望困境学子张小蕊(化名)和黄雨心(化名),并分别为她们送去800元爱心款和米、面、油等生活用品。

“谢谢阿姨,我会把钱用在学业上。”在董庄村,10岁的张小蕊接过志愿者们递过来的捐款,腼腆地说。张小蕊从小跟着爷爷和父亲生活,2021年、2023年,她的爷爷和父亲因病相继去世,目前跟着38岁的叔叔生活。叔叔要照顾年幼的张小蕊,只能靠打零工维持生计,还要还张小蕊爷爷和父亲因病欠下

的外债,生活困难。

魏冲村的黄雨心今年10岁,母亲离家未归,父亲于2021年8月突发疾病死亡,她还有一个9岁的妹妹。姐妹俩目前跟着伯母生活。

今年初,市爱心飞扬歌友会希望志愿团队负责人耿岩民从当地民政部门了解到两个孩子的情况后,决定给予帮扶。“我们将持续为她们提供帮助。”耿岩民说,希望志愿团队每年都将为孩子提供助学款和生活物资,直至她们大学毕业。

耿岩民介绍,13年来市爱心飞扬歌友会希望志愿团队已资助我市百余名困境学子。



平顶山中业中小企业公共服务平台:

护航退休人员灵活就业



退休市民咨询就业相关事宜

“我今年6月刚退休,才55岁,不能就这么闲着。”10月23日下午,在新华区零工市场“退休人员灵活就业”办事窗口,市民孙女士前来咨询相关情况,打算再找个工作,最好是跟之前从事的销售、管理领域相关,“薪水倒没有过高要求,不能与社会脱节”。

新华区零工市场“退休人员灵活就业”办事窗口是该区联合平顶山市中业人力资源服务有限公司而设置的,目前在全市零工市场尚属唯一。“我们用工需求量比较大、流动性比较强,常年都在招人,对学历要求不高。”当天通过平顶山市中业人力资源服务有限公司招聘的某公司负责人说,不少人退休时才50多岁,精力旺盛,他们很欢迎这类人群,有经验、有人脉、能够沉下心。

低龄退休人员有意愿、有能力继续参加劳动,有些单位也很需要。但是,退休人员想要再就业也面临难题。尚未健全的老年就业市场,成了银发族再次步入职场的第一道坎。另外,也有企业和用人单

位在招聘老年人方面存在顾虑。比如,合同怎么签?会不会有法律风险?发生工伤意外怎么办?

一方面是银发劳动力“闲置”,一方面是一些岗位急需有经验的人才,且国家和省里就促进老年人就业也出台有指导性意见。鉴于此,平顶山市中业人力资源服务有限公司考虑专门为有劳动意愿的退休人员推荐再就业、填补企业单位用人空缺、优化人力资源配置,提供全方位公益服务。“我们在中间做桥梁,比自己找的放心,自己找的如果出现劳务纠纷处理起来比较麻烦。”平顶山市中业人力资源服务有限公司法人景璐说。

我市某单位办公室主任李女士,对档案整理和文件起草有丰富经验,今年4月退休,习惯了之前职业圈的李女士闲下来后,觉得失去了社会价值,一度精神不振。经朋友介绍,她得知平顶山市中业人力资源服务有限公司开展有退休人员再就业业务,于是根据自己的特长,通过平顶山中业中小企业公共服

平台成功匹配到了合适的岗位,目前在一家企业的办公室任职。

舞蹈老师孙女士,退休之前长期从事舞蹈教学,今年5月退休之后想找一个双体的工作岗位,中业再就业业务人员了解到她的需求后,在某幼儿园找到了符合她要求的保育员工作,她很满意。

为帮助低龄退休人员顺利再就业,平顶山市中业人力资源服务有限公司的平顶山中业中小企业公共服务平台特推出以下公益服务:

一、线上线下同步开展信息收集和宣传

线上推出“平顶山中业退休人员再就业”微信公众号,利用招聘专区功能,收集求职登记和用工信息,后台进行分类甄别并储备人才和用工信息,架起企业和退休人员之间的联系桥梁。关注微信公众号,更有老年人关心的政策法规、就业指导、技能培训、康养文旅等内容,为老年人提供全方位就业服务。

线下在新华区零工市场和中小企业中业示范平台联合开设退休再就业专区窗口,搜集行业人才动态,建立老年人才信息库,按老年人求职需求提供职业介绍、职业技能培训和创新创业指导等服务。登记企业用工需求,建立企业需求库,做到企业需求和人员的精准匹配。

二、根据退休人员再就业的4种需求,设计个性化服务模式

1.普适性工作:这类工作通常技术含量不高,但工作相对轻松,只要身体好就能胜任。例如,保安、保洁工、工厂工人等。针对这类人员着重技能提升,如参加家政员和养老护理员的培训,取得证书,规范服务,提升待遇。

2.技术性工作:很多退休人员都

有一定的技术和特长,可以找到与自己的技术相适应的工作。例如,医生、护士可以从事医疗咨询工作,工程师可以从事工程设计或咨询工作等。

3.自主创业:退休后可以根据自己的兴趣和经验,选择创业。例如,退休老师可以从事自媒体创作。针对这类人群需求,结合集群注册提



相关链接

中共中央、国务院关于加强新时代老龄工作的意见中指出,鼓励老年人继续发挥作用。把老有所为同老有所养结合起来,完善就业、志愿服务、社区治理等政策措施,充分发挥低龄老年人作用。在学校、医院等单位和社区家政服务、公共场所服务管理等行业,探索适合老年人灵活就业的模式。鼓励各地建立老年人才信息库,为有劳动意愿的老年人提供职业介绍、职业技能培训和创新创业指导服务,全面清理阻碍老年人继续发挥作用的有关规定。



平顶山市中业人力资源服务有限公司荣誉墙

今日天气

白天到夜里晴天间多云,西北风2级至3级,夜里加大到3级至4级,阵风5级至6级左右,最高气温27℃,最低气温15℃



1.扫二维码关注公众号“平顶山中业退休人员再就业”

2.点击页面右下角“业务平台”



3.点击下方“招聘专区”



4.在“退休人才”区域,可以根据需要登记您的求职意向